

MFP. Precizări privind

# Redirecționarea impozitului pe venit

Ministerul Finanțelor Publice și Agenția Națională de Administrare Fiscală elaborează un formular simplificat pentru direcționarea, către entitățile non-profit sau unitățile de cult, a unei sume din impozitul de venit aferent anului 2019. Formularul urmează să fie publicat săptămâna viitoare și va putea fi utilizat, opțional, până la termenul limită - 25 mai.

Pentru simplificarea mecanismului de distribuire a sumelor din impozitul pe venit aferent anului 2019, la nivelul MFP și ANAF, se află în curs de elaborare un formular unic care cuprinde cele două perioade, fără ca acesta să afecteze opțiunile deja exercitate prin utilizarea formularelor 230 existente până la data publicării noului formular simplificat. De asemenea, publicarea noului formular 230, nu exclude posibilitatea utilizării și depunerii la organul fiscal, în continuare a formularelor inițiale, dedicate celor două perioade aferente anului 2019. Astfel, opțiunea persoanelor fizice privind distribuirea sumelor din impozitul pe venit aferent anului 2019 poate fi exercitată până la data de 25 mai 2020, utilizând oricare dintre formulare, respectiv: formularele existente, dedicate celor două perioade, situație în care se utilizează câte un formular pentru fiecare perioadă, sau formularul unic simplificat, în care sunt cuprinse cele două perioade. Reamintim că românii pot ajuta organizațiile nonprofit, unitățile de cult sau bursele private prin redirecționarea unui procent de 2%



sau 3,5% din impozitul datorat statului. Astfel, sumele de bani redirecționate vor fi folosite pentru finanțarea activităților acestor organizații, conform legii 227/2015 privind Codul Fiscal. Potrivit legislației în vigoare, pot utiliza Formularul 230 persoanele fizice care realizează următoarele categorii de venituri, pentru care se datorează impozit pe venit, astfel: venituri din salarii și asimilate salariilor; venituri din pensii; venituri din activități independente impuse pe bază de normă de venit; venituri din activități sportive, considerate venituri din activități independente, pentru care impozitul se reține la sursă; venituri din drepturi de proprietate intelectuală, pentru care impozitarea se realizează prin stopaj la sursă; venituri din cedarea folosinței bunurilor, când venitul net se determină pe bază de cheltuieli forfetare sau pe bază

de normă de venit. Impozitul pe venit se poate redirecționa după cum urmează: cota de 2% poate fi direcționată către alte entități nonprofit care se înființează și funcționează în condițiile legii și a unităților de cult sau pentru acordarea de burse private; cota de 3,5% poate fi direcționată pentru susținerea entităților nonprofit și a unităților de cult care sunt furnizori de servicii sociale, acreditați cu cel puțin un serviciu social licențiat. Potrivit legii, persoanele care au fost în concediu pentru îngrijirea copilului în anul precedent nu pot redirecționa 2% din impozit. Pentru anul 2020, cei care vor să redirecționeze 2% sau 3,5% din impozitul pe venit pot face acest lucru până la data de 25 mai.

Formularele 230 pot fi depuse: la ghișeu administrației financiare; la oficiul postal, prin scrisoare recomandată cu

confirmare de primire; online, prin serviciul SPV (Spațiul Privat Virtual) pe [pfinternet.anaf.ro](http://pfinternet.anaf.ro); online, semnat electronic cu certificatul digital calificat pe [decl.anaf.mfinante.gov.ro](http://decl.anaf.mfinante.gov.ro). Sponsorizările pot ajunge la organizațiile non-profit (ONG) și unitățile de cult care furnizează servicii sociale acreditate, precum casele de tip familial, cantinele sociale, centrele de recuperare, organizațiile care se ocupă cu îngrijirea la domiciliu a persoanelor cu dizabilități, organizațiile care oferă locuințe protejate, adăposturile de noapte, căminele pentru vârstnici sau centrele pentru copiii cu dizabilități. Cei interesați de redirecționarea impozitului pe venit pot alege dintre mai multe ONG-uri, în funcție de domeniul în care activează: sănătate, educație sau construcții.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

ANAF

## Termen la depunerea declarațiilor fiscale

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) informează contribuabilii că data de 25 februarie 2020 este termenul limită de depunere a documentelor stabilite prin lege.

Aceste formulare sunt următoarele: F100 „Declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat”; Formularul 101 „Declarație privind impozitul pe profit”; F107 „Declarație informativă privind beneficiarii sponsorizărilor, respectiv mecenatului/burselor private”; F112 „Declarație privind obligația de plată a contribuției sociale, impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate”; F224 „Declarație privind veniturile sub formă de salarii din străinătate obținute de persoane fizice care desfășoară activitate în România și de persoanele fizice române angajate ale misiunilor diplomatice și posturilor consulare acreditate în România”; F300 „Decont de taxă pe valoarea adăugată”; F301 „Decont special de taxă pe valoarea adăugată”; F306 „Cerere privind utilizarea ca perioadă fiscală pentru TVA a semestrului sau anului calendaristic”; F307 „Declarație privind sumele rezultate din ajustarea/corecția ajustărilor/regularizarea taxei pe valoarea adăugată”; F311 „Declarație privind taxa pe valoarea adăugată colectată datorată de către persoanele impozabile al căror cod de înregistrare în scopuri de taxă pe valoarea adăugată a fost anulat conform art. 316 alin. (11) lit. a) – e), lit. g) sau lit. h) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal”; F390 VIES „Declarație recapitulativă privind livrările/achizițiile/prestările intracomunitare”. Reamintim că, potrivit ANAF, calendarul obligațiilor fiscale este un instrument de informare a contribuabililor, care cuprinde informațiile detaliate privind toate termenele limită de declarare a obligațiilor fiscale pentru luna februarie 2020, conform prevederilor art.155 alin.(2) din Legea nr.207/2015, privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

■ Doina A. NEAGOE

## Câștigul salarial mediu nominal net a urcat cu 5%

Potrivit datelor publicate marți de Institutul Național de Statistică (INS), câștigul salarial mediu nominal net a fost 3.340 lei, în decembrie 2019, în creștere față de luna precedentă cu 161 lei (+5,1%).

Cele mai mari valori s-au înregistrat în activități de servicii în tehnologia informației (inclusiv activități de servicii informatice, respectiv 7.689 lei.

La polul opus, cel mai mic salariu nominal net a fost consemnat în fabricarea articolelor de îmbrăcăminte - 1.853 lei. Potrivit INS, în luna decembrie 2019, câștigul salarial mediu nominal brut a fost 5.465 lei, cu 269 lei (+5,2%) mai mare decât în luna noiembrie 2019. Cele mai semnificative creșteri ale câștigului salarial mediu net s-au înregistrat în intermediari financiare, cu excepția activităților de asigurări și ale fondurilor de pensii, și extracția cărbunelui superior și inferior, fabricarea produselor de cocserie și a produselor obținute din prelucrarea țițeiului, industria metalurgică, producția și furnizarea de energie electrică și termică, gaze, apă caldă și aer condiționat, alte activități extractive - între 22% și 25,5%.

■ Doina A. NEAGOE

APIA. Cânepă pentru ulei și/sau fibră

## Condiții la acordarea sprijinului

Pentru a beneficia de acest sprijin, fermierii au obligația să depună la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură documente doveditoare.

Acestea sunt următoarele: copie de pe certificatul de înregistrare și/sau certificatul constatator eliberate/eliberat de Oficiul Național al Registrului Comerțului, din care să rezulte activitatea de procesare a unității către care a livrat producția; proces-verbal de recepție însoțit de bon fiscal/factura/fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol, din care

să reiasă ca s-a comercializat producția minimă prevăzută mai sus; în situația în care fermierul are și calitatea de procesator, înregistrat la Oficiul Național al Registrului Comerțului, acesta face dovada procesării producției minime, prin documente contabile interne; raportul cu privire la conținutul de THC al culturilor de cânepă pentru fibră și semințe, emis de Laboratorul Regional pentru Controlul Calității și Igienii Vinului, care include următoarele informații: conținutul de THC, împărțit în tranșe/gradări de 0,1%, procedura utilizată, precum și datele transmise de inspectoratele teritoriale pentru calita-

tea semințelor și a materialului săditor; factura sau bonul fiscal de achiziție a semințelor și documentul oficial de certificare a lotului de sămânță sau Buletinul de analiză oficială, cu mențiunea „sămânță admisă pentru însămânțare”, sau Buletinul de analiză oficială cu mențiunea „Necesar propriu” și „Interzisă comercializarea” sau documentul de calitate și conformitate al furnizorului sau orice alt document echivalent documentelor menționate emis într-un stat membru al Uniunii Europene sau într-o țară terță care are echivalență conform Deciziei Consiliului 2003/17/CE sau eticheta oficială care poate ține loc de docu-

ment de calitate și conformitate. În cazul utilizării seminței certificate oficial din producția proprie, fermierul prezintă documentul/documentele oficial(e) de certificare a lotului/loturilor de sămânță; copie de pe autorizația de cultivare emisă de DAJ. În cazul utilizării seminței certificate oficial din producția proprie, fermierul prezintă documentul/documentele oficial(e) de certificare a lotului/loturilor de sămânță. Termenul de depunere la APIA a documentelor doveditoare pentru sprijinul cuplat la cânepă aferent anului 2019 este 31 martie 2020, inclusiv.

■ Doina A. NEAGOE